

# центральная россия



**Вернут по рецептам  
Белгородец отсудил деньги,  
потраченные на лекарства**

ОКТАБРЬСКИЙ районный суд Белгорода удовлетворил иски о взыскании денег за лекарства, которые должны были выдаваться бесплатно. Инвалид второй группы, страдающий болезнью Паркинсона, был вынужден потратить почти 56,5 тысячи рублей. По решению суда, потраченные деньги должны быть взысканы с регионального департамента здравоохранения и социальной защиты населения.



Сто голубых елей посадили туляки на территории нового мемориала «Защитникам неба Отечества», где увековечены более трех тысяч имен героев Советского Союза и стран антифашистской коалиции. Здесь расположится выставочный комплекс в честь туляков, которые трудились в тылу и защищали город во время войны. Одновременно со строительством мемориала будет развиваться новый микрорайон города-героя Тулы, в котором возведут около миллиона квадратных метров жилья.

## Проезд закрыт

Воронежские общественники нашли «узкие места» для инвалидов

### ИНФРАСТРУКТУРА

Татьяна Ткачева, Воронеж

Что мешает колясочникам попасть в аптеки, кинотеатры или музеи и кто захватил их парковки у торговых центров Воронежа, выяснили активисты регионального отделения Общероссийского народного фронта.

тый чем-то вроде ковровина), внутри — лифт на второй этаж выставочного зала. Но если с реконструкцией старинных особняков, где расположены учреждения культуры, вопрос упирается в деньги и сохранение охраняемых элементов конструкции, то новые торговые центры Воронежа оправдать нечем. Создать нормальные условия для потенциальных поку-

Однако пользуются этими благами цивилизации физически здоровые автомобилисты. Все подъезды забиты их припаркованными машинами.

Член регионального штаба ОНФ Вадим Бондаренко призвал собственников зданий внимательно следить за своей инфраструктурой: проверять, исправны ли лифты и кнопки вызова персонала, свободен ли подход к пандусу. А также предложил провести с организациями инвалидов «тотальную паспортизацию доступности» различных объектов.

К слову, невнимательностью к нуждам колясочников грешат и организации, которые с ними непосредственно работают. Прокуратура обнаружила нарушения в филиалах ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Воронежской области». Не готовыми к нормальному приему детей-инвалидов оказались шесть из семи зданий этого бюро. К чему тут вообще экспертиза? Тем, кто за неимением пандусов не сумеет проникнуть внутрь, можно давать группу инвалидности автоматически. К тому же в главном бюро МСЭ не хватает диагностического оборудования, и в 2014—2015 годах медики допустили ряд серьезных ошибок при освидетельствовании детей и разработке программ реабилитации.

пателей на колясках там не смогли, видимо, по недосмотру. Пандусы есть, но слишком крутые и скользкие. Хотя общественники на колясках который год устраивают по всей России показательные акции, демонстрируя, что нормативы строительства таких съездов взяты не с потолка.

На территории двух крупных ТЦ Воронежа «фронтвики» обнаружили специальную парковку для инвалидов и въезд, оборудованный пандусами и поручнями.

### КСТАТИ

Прокуратура Смоленской области отреагировала на публикацию в «РГ — Неделе» («Видишь пандус — не верь глазам своим», № 6804 от 15 октября 2015 года), где были рассмотрены многочисленные нарушения прав инвалидов на безбарьерную среду. Сначала проверят городские объекты, описанные в тексте. А в первой половине 2016 года изучат, как соблюдается закон о соцзащите инвалидов по всему региону.

Недоступными для воронежцев с ограниченными возможностями остаются частные аптеки и вокзалы, кинотеатры и музеи

Выборочная проверка 32 объектов показала, что действительно адаптированы для инвалидов лишь восемь — те, что входили в областную программу «Доступная среда» в 2011—2015 годах. То есть государственные и муниципальные учреждения здравоохранения и социальной защиты населения. А вот в зданиях, на обустройство которых не выделялись бюджетные деньги, в большинстве случаев на коляске не въехать. Исключение составляют лишь отделы банков.

Неприступной крепостью для воронежцев с ограниченными возможностями остаются частные аптеки и вокзалы, почти все кинотеатры и музеи. Выделяется на общем фоне, например, художественный музей имени И. Н. Крамского: на входе появился большой пандус (без перил, зато пологий и покры-

## Попросили льгот для медиков

### ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Депутаты Орловского облсовета направили в правительство страны предложения о дополнительных социальных гарантиях медицинским работникам.

По мнению парламентариев, надо предусмотреть выплату «подъемных» в 500 тысяч рублей для фельдшеров, прибывших на работу не только в сельскую местность, но и в поселки городского типа и малые города с численностью населения менее 20 тысяч человек. А для всех категорий медработников, трудоустроившихся на селе, предложено ввести механизм льготного жилищного кредитования.

По словам председателя регионального комитета по

здравоохранению Анатолия Крючкова, расширение льгот поможет в решении проблемы кадрового дефицита. В Орловской области она очень остра. Так, в центральных районных больницах региона насчитывается 335 вакансий врачей и 281 — среднего медицинского персонала.

К слову, в Орловской области действует немало мер поддержки сельских медиков. В частности, из бюджета доплачивают наиболее востребованным специалистам и возмещают расходы на аренду жилья, предоставляют льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг. Однако ликвидировать дефицит кадров пока не удалось.

Денис ПЕРЕДЕЛЬСКИЙ, Орел

## Премий чиновникам не видать

### МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

О том, что государственным служащим придется затянуть пояс, сообщила на заседании правительства региона министр финансов области Валентина Авдеева, представившая проект закона об областном бюджете на 2016 год.

По ее словам, в связи с кризисом на 2,5 процента будут оптимизированы расходы на содержание государственного аппарата. Лица, замещающие государственные должности, и гражданские служащие не получат в будущем году двух окладов за выполнение особо важных и сложных заданий.

Между тем губернатор области Анатолий Артамонов предложил меры более жесткой экономии. «Наверное, это не очень приятное известие, но нам в 2016 году вообще

придется забыть о том, что такое премирование, — заметил он. — Ежемесячное, ежеквартальное, к отпуску, а также пособия, которые имели государственные и муниципальные служащие. Прошу объяснить коллегам, что это мера вынужденная, и надо будет отнестись к этому с пониманием». Глава региона также предложил муниципалитетам, и прежде всего городской управе Калуги, сократить парк служебных автомобилей. Чиновникам теперь надо будет пользоваться общественным транспортом.

При этом неизменными остаются обязательства по социальным выплатам. Кроме того, муниципалитеты получили задание активнее искать способы пополнения бюджета за счет инвестиций и развития экономики.

Владимир ПЕТРОВ, Калуга

## Выставили двойные счета за тепло

### ЖКХ

Прокуратура Костромской области признала незаконными действия управляющей компании и ресурсоснабжающей организации города Нерехты, где жителям выставили двойные счета за тепло на пять миллионов рублей.

Поводом для проверки стали жалобы на запредельные счета за отопление, которые пришли им в мае 2015 года. Счета на оплату тепловой энергии жителям одновременно направили и управляющая компания, и ресурсоснабжающая организация.

При этом, по данным проверки, управляющая компания выставила жителям счета на оплату услуги, не имея договора поставки тепловой энергии с ресурсоснабжающей

организацией. В результате на счет УК поступило более пяти миллионов рублей, которые так и не были перечислены поставщику.

Материалы проверки прокуратура направила в следственные органы. «Возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 165 УК РФ (причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием)», — сообщили в ведомстве. Наказание по этой статье может составить до пяти лет заключения со штрафом до 80 тысяч рублей.

Как уточнили в надзорном ведомстве, в деятельности поставщика тепла тоже вскрылись нарушения: суммы в счетах за горячую воду оказались завышенными.

Анна СКУДАЕВА, Кострома